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Nummer 2 /HÖST 2006 
 
Ordföranden har ordet 
Kära vänner av John Ericsson! 
 Sommaren har flytt, hösten likaså, nu 
vankas vinter. 
 Trots detta försöker vi vara aktiva 
inom John Ericsson Sällskapet och vi har 
planerat i styrelsemöte nu i november. 
 Traditionen med firandet av John 
Ericsson i Filipstad, kunde även i år 
genomföras tack vare välvilligt bistånd 
från regementet i Skövde och som skötte 
”kanonaden” med den äran. 
 Som ni vet så har det tidigare hante-
rats av regementet i Kristinehamn, men 
detta har ju flyttats till Boden och därför 
var det oklart om det kunde bli en fort-
sättning av ”Slaget vid Hampton Roads”. 
 Som jag nämnde i det förra numret av 
medlemsbladet, så har en gymnasieelev 
skrivit en uppsats om John Ericsson. 
Uppsatsen har nu redovisats och JES har 
delgetts en kopia av densamma. I ett brev 
till oss skrev Alexander följande, bland 
annat: 
 ”I efterhand har jag känt stor aktning för 
John Ericssons energiska arbete och tro på 
sina idéer, hur han trotsade alla motgångar och 
till slut äntligen blev uppmärksammad och er-
känd för sitt pionjärarbete i en tid då mycket 
av det han företog sig var vida svårare än i vår 
tid. 
 Det är nyttigt för oss som är unga nu att få 
insikter i hur unga uppfinnare levde och arbe-
tade under 1800-talets första hälft. 
 Jag har förstått att min lärare också upp-
skattade mitt arbete och det känns ju skönt att 
ha med sig i ryggen.” 
 Som ni ser så finns det hopp om en 
framtid att bevara John Ericssons minne 
även bland en del unga människor. 

 Vi vill också gratulera John Ericsson 
Society till dess nyvalde ordförande, Leif 
Brisfjord, som för övrigt är verksam och 
till viss del bosatt i Sverige under del av 
året. Välkommen Leif. 
 John Ericsson Society fyller 100 år i 
början av nästa år och detta skall natur-
ligtvis ihågkommas. 
 John Ericsson Sällskapet kommer 
också att på ett eller annat sätt uppvakta 
Mariners Museum, Newport News, Vir-
ginia, i när den 9:e mars öppnar ”The 
USS Monitor Center”. 
 Detta kommer att bli en otroligt fin 
samling av olika material från fartyget, 
mm.  
 Avslutningsvis vill jag önska Er alla 
en behaglig vinter och dessutom en God 
Jul och ett Gott Nytt År. 

K-Å Dahlberg  
 
Monitor Museum Invigning 2007 
I Marinmuseet i Virginia invigs den 9 
mars 2007 en fullskalemodell av John 
Ericssons Monitor, kallad USS Monitor 
Center. Där ställs också de närmare 
1 200 vrakdelar som hittats på havsbot-
ten där Monitor sjönk under bogsering 
1862. 
 Särskilt märks ångmaskinen, propel-
lern och det pansrade roterande kanon-
tornet. Detta blir samtidigt ett 20-
årsjubileum för Marinmuseet som öpp-
nades 1987 och fick ansvaret för sökan-
det efter Monitor. 
 Några medlemmar i John Ericsson 
Sällskapet tänker bevittna invigningen på  



plats i USA. För mer information, se 
www.monitor.nos.noaa.gov. 

Erik Lidén 
 
Nytt nätverk för att utveckla in-
genjörskonsten 
John Ericsson Innovation Center 
Det har skapats ett center för att utveckla 
ingenjörskonsten i uppfinnaren John 
Ericssons namn. Bergsskolan i Filipstad 
blir den fysiska hemvisten för John 
Ericsson Innovation Center, där själva 
processen kommer att fortgå i de företag 
och institutioner som knyts till centret. 
 Centrets styrelseordförande är Aero-
dyns ägare och vd Dan Borgström och 
sekreterare är Björn Anders Larsson, 
vice vd i Nordic Evaluation Group (Nor-
deg), som är ett nätverk av forskare, ex-
perter och konsulter. Bergsskolans rektor 
Mats Sohlström, ingår också i styrelsen.  
 ”Centret ska uppfattas som en process 
som drivs för att lyfta intresset för ut-
vecklingsarbete och innovationer inom 
metall- och verkstadsindustrin, i den 
anda som präglade John Ericssons arbete 
i Sverige, England och USA,” säger 
Björn Anders Larsson. ”Vi vill symbo-
liskt lyfta ingenjörskonsten i Bergslagen 
genom lokaliseringen till Filipstad och 
medverka i skapandet av ett innovations-
center som bidrar till att koppla samman 
östra Värmland med andra system och 
nätverk och de triple helix-processer som 
finns runt Sveriges stora forsknings- och 
utvecklingscentra inom metall- och verk-
stadsklustren.” 
 Triple helix är en beteckning som an-
vänds för att ange att universitet-
högskolor, företag och offentlig sektor, 
samverkar i ett projekt.  
 Bland de första projekten bör finnas 
exempelvis fokusområdet strömningsma-
skiner, det vill säga maskiner som om-
vandlar strömmande luft och andra gaser 
till högre och mer förädlade energifor-
mer. Det kan vara komponenter eller 

större system som ingår i vindenergi, vat-
tenkraft och energi från skogsråvara.  
 Inom den sektorn ser John Ericsson 
Innovation Center (JEIC) en koppling i 
östra Värmland, till uppfinnaren John 
Ericssons egen tid. 
 
Centret en nätverksarena 
 ”Där finns sambanden mellan de för-
sta turbinerna och skovelbladens och 
propellrarnas material och utformning. 
Det kan också vara teknik som anknyter 
till bergsbruket och hur problem med 
föroreningar inom mineralnäringen kan 
hanteras.” 
Något som är föremål för forskning och 
utveckling på Bergsskolan.  
 ”Här finns samband med Bergsskolans 
intressanta arbete med slagg och lakvat-
ten. En annan delstrategi som kan ut-
vecklas, är återanvändning och kretslopp 
för metallråvaror.” 
 Målet för centret är att driva och vida-
reutveckla projekt genom nätverk som 
samordnas inom centret, men också pro-
jekt som drivs av aktörer som samarbetar 
med centret.  
 ”Aktörerna kan ha sin verksamhet på 
andra håll, men poängen är att centret 
skapar en arena för viktiga och starka 
nätverk och förtroendefulla relationer 
mellan samarbetande parter.” 
 
Rötter i Bergslagen 
Dessa relationer innebär kontakter med 
KTH, Chalmers och andra teknikcent-
rum. 
 ”Även internationella kontakter via 
John Ericsson-nätverken i England och 
USA, bör kunna användas.” 
 Här ska i sammanhanget tilläggas, att 
Kjell-Åke Dahlberg, ordförande i John 
Ericsson-sällskapet och marknadschef på 
Aerodyn, ingår i centrets styrelse.  
 ”Intressenterna bakom centret vill se 
en renässans inom de stora svenska mo-
dernäringarna mineral, metall, verkstad 
och maskiner, som har sina rötter i Berg-
slagen. Allt detta förutsätter att vi har ett 



ingenjörskunnande och den kunskapen 
och kulturen behöver ständigt vidareut-
vecklas,” säger Björn Anders Larsson.  
 Den 29 juli samlas centrets initiativta-
gare på Bergsskolan i Filipstad.  
 

Rolf Mårth 
Filipstads Tidning 
0590-79 15 58 

 
Östersunds Garnison Nedlagd 
Av besparingsskäl har Sveriges regering 
tidigare beslutat att hela Östersunds gar-
nison läggs ned inklusive flygflottiljen 
ute på Frösön.  
 Vid en ceremoni i Östersund den 17 
juni 2005 var hela garnisonen samlad för 
att konfirmera det ödesdigra beslut ge-
nom överlämning av förbandens fanor 
till nya traditionsbärare. 
 Fältjägarregementet som upprättades 
redan 1647 var ett av Sveriges mest väl-
renommerade regementen och gick såle-
des i graven efter 359 års militär verk-
samhet. 
 Åren 1820-1826 var John Ericsson 
anställd vid Fältregementet som då var 
förlagt till Frösö läger. Efter att i maj 
1826 ha lämnat Sverige utnämnde Kung 
Karl XIV Johan i efterhand John Erics-
son kapten i den svenska armén. Det var 
en titel som John var mäkta stolt över 
under hela sitt liv. 
 I samband med nedläggningen av 
Fältregementet med mark och allt utläm-
nades hela etablissemanget till försälj-
ning. 
 Vad som skall ske med regementets 
museum i det gamla värdshuset Lugnet 
och soldattorpet, benämnt Daggtorpet, är 
idag ännu inte fullt utrett. 
 I regementsmuséet finns en väggdel 
disponerad för fältjägarnas mest berömda 
officer, alla tider, John Ericsson. Efter att 
det tidigare endast funnits en porträtt av 
John Ericsson kompletterade underteck-
nad i början av 1990-talet det samma 
med en serie bilder under John Ericssons 
liv. 

 Planer finns att ett helt nytt garni-
sonsmuseum skall byggas i anslutning 
till Flyg- och Lottamuséet vid Ope flyg-
fält mellan Östersund och Brunflo. 
 Förhoppningsvis skall man även där 
kunna ge en framskjuten plats för tider-
nas störste fältjägare, något som han mer 
än väl är värd. Det är möjligt att ett gar-
nisonsmuseum ska stå klart i Ope redan 
år 2007. 
 Beträffande Daggtorpet är placeringen 
ännu mer oviss. Det bästa vore att det 
fick stå kvar på sin nuvarande plats eller 
ännu hellre kunde placeras inom fornbyn 
Jamtlis hank och stör. Daggtorpet har 
även viss personell anknytning till släk-
ten Liljesköld från Oviken där John 
Ericsson var trolovad med Karolina en 
gång i tiden, men det är en annan histo-
ria. 
 

Bengt Brugge 
Fältjägare och Hedersmed-
lem i John Ericsson Socie-
ty NY 
 

JES Kalendarium 2006-7 
 
9 mars 2007  
 
Invigning av Monitor Museum i Virgnia, 
USA  
 
juli/augusti 2007 
Sällskapets årsmöte  
 
 
31 juli 2007 
Sällskapets firande av John Ericssons fö-
delsedag vid statyn på Nybroplan.. 
 
Ytterligare programpunkter annonseras 
senare. 
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Medlemsavgift 
SEK 100 per person/år 
SEK 1500 per person/livstid 
SEK 500 per förening/år 
Post Giro 837 04 24-7 
 
 
Internetadresser: 
John Ericsson Sällskapet i Sveri-
ge:    http://www.johnericsson.net  
 
John Ericsson Society, New York:  
 
http://www.johnericsson.org  
 
 

Erik Lidén 
PR-ansvarig 
08-333 666 
erikliden@chello.se 
 
Alexandra M Svernlöv 
Sekreterare 
Östermalmsgatan 7 
114 24 STOCKHOLM 
 
Tel: + 46-8-16 09 90 
Fax: + 46-708-16 09 96 
E-post: duckinternational@telia.com 


